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Kasteel Ruurlo blijkt voor een groot deel van de respondenten één van de meest opvallende gebouwen in de gemeente. Daarnaast worden
de Mallumse watermolen en De Stenen Tafel watermolen in Borculo veelvuldig genoemd.

Ruim 80% van de respondenten is van mening dat paasvuren één van de meest kenmerkende en/of belangrijkste tradities binnen Berkelland
zijn.

De Berkelschipper (zompenkearl) is volgens 44% van de respondenten één van de meest opvallende symbolen binnen Berkelland, de
duidelijke top drie wordt verder gevormd door vleermuizen en het logo van de gemeente.

Een viertal personen wordt veel genoemd als 'held' van Berkelland, namelijk; predikant/dichter Willem Sluyter, dichter Gerrit Achterberg,
Schrijver Menno ter Braak en schaatsster Annie Borckink.

De bevolking van Berkelland wordt volgens de respondenten getypeerd als duidelijk Achterhoeks en enigszins bescheiden, traditioneel,
loyaal, betrokken en eerlijk.

De vijf meest genoemde waarden van Berkelland (volgens de respondenten) zijn; Veiligheid, gezondheid, behulpzaamheid, respect en
vrijheid.

Met name behulpzaamheid en vriendschap blijkt men al veelvuldig in zijn of haar omgeving te zien. Zaken als het 'open staan voor dingen'
en ambitie worden genoemd als het gaat om waarden waarin Berkelland nog moet groeien.

Volgens een groot deel van de respondenten is de vergrijzing/ontgroening één van de onderwerpen die het meest problematisch zijn/ het
meeste aandacht vragen in de gemeente. Ook zaken als jongerenhuisvesting/ mismatch woningmarkt en de ouderenzorg worden hierbij
veelvuldig genoemd.

De kennis over de toekomstvisie van de gemeente Berkelland en de route (het beleid) om daar te komen is bij de verschillende
beleidsterreinen aanzienlijk verdeeld. Een deel van de respondenten geeft aan redelijk goed (of zelfs zeer goed) op de hoogte te zijn, terwijl
een vergelijkbaar deel aangeeft hiervan aanzienlijk minder goed op de hoogte te zijn.

Op algemeen niveau blijkt een groot deel van de respondenten zich sterk of redelijk sterk verbonden te voelen met de Achterhoek (78%).
Daarnaast is de verbondenheid met de eigen kern groot, Eibergen (94%), Neede (85%), Ruurlo (93%), Borculo (84%) en de kleine kernen/
buitengebied (88%).
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Op algemeen niveau blijkt een groot deel van de respondenten eveneens zeer trots of trotst te zijn op de Achterhoek (79%). Daarnaast is de
trots op de eigen kern groot, Eibergen (71%), Neede (62%), Ruurlo (81%), Borculo (78%) en de kleine kernen/ buitengebied (80%).

Het merendeel van de respondenten (78%) beveelt Berkelland zeer waarschijnlijk of redelijk waarschijnlijk aan als woonplaats. Circa 3% zou
dit zeer onwaarschijnlijk doen.

Het merendeel van de respondenten (52%) beveelt Berkelland zeer waarschijnlijk of redelijk waarschijnlijk aan als plaats voor een bedrijf. Bij
de ondernemers zelf liggen de percentages nagenoeg gelijk aan de percentages op totaalniveau.

Om bewoners te trekken zou de gemeente zich volgens 30% van de respondenten met name moeten positioneren als veilige gemeente,
volgens ondernemers daarnaast ook met name als een gemeente met veel verenigingsactiviteiten.

Om ondernemers te trekken is met name het goede arbeidsmoraal volgens veel respondenten een sterk punt waarop de gemeente
Berkelland zich nog meer zou kunnen positioneren.

Voor toeristen kan Berkelland zich volgens 47% het beste richten op de positie van dé fietsbestemming van Nederland. Daarnaast is 32%
van mening dat Berkelland de groenste gemeente van de Achterhoek als positionering zou moeten kiezen.
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In opdracht van gemeente Berkelland heeft Moventem een onderzoek over de identiteit van de gemeente uitgevoerd onder 1.404 leden van
Berkelland Spreekt.

De panelleden hebben de mogelijkheid gehad om de vragenlijst in te vullen tussen 29 maart en 22 april 2019. Er is 1 keer een reminder
verstuurd, aan iedereen waarvan nog geen ingevulde vragenlijst was ontvangen.

In totaal hebben 637 panelleden de vragenlijst volledig ingevuld. Een respons-rate van 45%.

Met het aantal respondenten (637) kunnen met een betrouwbaarheid van 95% en een foutmarge van 3,82% uitspraken worden gedaan over
de populatie.

De resultaten van dit onderzoek worden in het voorliggende document beschreven middels diagrammen en tabellen.

Door routes in de vragenlijst en vragen waarbij meerdere antwoorden mogelijk zijn, kan het voorkomen dat het aantal respondenten en/of het
aantal antwoorden niet overal gelijk is in deze rapportage. Om deze redenen wordt ter volledigheid bij de resultaten aangeven hoeveel
respondenten (‘n’) de betreffende vraag hebben beantwoord. Door afrondingsverschillen telt niet alles op tot 100%. Bij sommige vragen
konden respondenten meerdere antwoorden geven. Het totale percentage komt dan hoger dan 100% te liggen.

In bijlage 1 van deze rapportage staan de achtergrondgegevens van de respondenten weergegeven. Deze bijlage is aan het einde van deze
rapportage te vinden.

In bijlage 2 van deze rapportage wordt nader ingegaan op de betrouwbaarheid, nauwkeurigheid en representativiteit van de resultaten. Deze
bijlage is aan het einde van deze rapportage te vinden.
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87%

57%

46%

36%

32%

28%

24%

23%

23%

23%

21%

21%

20%

18%

17%

14%

12%

9%

7%

7%

6%

5%

11%

2%

Kasteel Ruurlo

Mallumse watermolen

De Stenen Tafel watermolen in Borculo

Watertoren Eibergen

Huize De Kamp

Kluntjespot Haarlo

Synagoge Borculo

Doolhof

Villa Smits in Eibergen

Trapgevelkerk in Geesteren

Beekvliet

De Oude Mattheuskerk in Eibergen

FrieslandCampina

RK Caeciliakerk Rietmolen

Molen Agneta

Brandspuitenhuis in Borculo

Hessenherberg De Meijer Neede

De Joriskerk in Borculo

Dorpskerk Ruurlo

Gemeentehuis Borculo

Sint Willibordskerk in Ruurlo

Villa Henriëtte La Tour Neede

Een ander gebouw, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat vindt u de meest opvallende gebouwen in Berkelland? Meerdere 
antwoorden mogelijk (n=637) 

Kasteel Ruurlo blijkt voor een groot deel

van de respondenten één van de meest

opvallende gebouwen in de gemeente.

Daarnaast worden de Mallumse

watermolen en De Stenen Tafel

watermolen in Borculo veelvuldig

genoemd.
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81%

62%

52%

40%

38%

28%

26%

19%

9%

2%

Paasvuren

Zomerfeest/kermis

Midwinterhoorns blazen

Carbid schieten

Corso’s

Jam maken

Kniepertjes bakken

Slipjacht

Een andere traditie, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat zijn naar uw mening de meest kenmerkende 
en/of belangrijkste tradities binnen Berkelland? 

Meerdere antwoorden mogelijk (n=637)

Ruim 80% van de respondenten is van

mening dat paasvuren één van de meest

kenmerkende en/of belangrijkste tradities

binnen Berkelland zijn.
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44%

38%

37%

17%

15%

14%

9%

9%

8%

6%

4%

0%

3%

15%

Berkelschipper (zompenkearl)

Vleermuizen

Het logo van de gemeente Berkelland
(schoepen waterrad)

Eibergse eieren

Ganzen

Windhond

Waterratten

Drie coken rood (wapen Heerlijkheid
Borculo) bollen

Rupo, de mascotte van Ruurlo

Jampot

Enterhaken

Vink

Een ander symbool, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat vindt u de meest opvallende symbolen binnen 
Berkelland? Meerdere antwoorden mogelijk (n=637)

De Berkelschipper (zompenkearl) is

volgens 44% van de respondenten één van

de meest opvallende symbolen binnen

Berkelland, de duidelijke top drie wordt

verder gevormd door vleermuizen en het

logo van de gemeente.
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44%

41%

40%

40%

19%

14%

12%

12%

8%

8%

6%

5%

5%

2%

7%

17%

Predikant/dichter Willem Sluyter

Dichter Gerrit Achterberg

Schrijver Menno ter Braak

Schaatsster Annie Borckink

Schoenenwinkelier John Schuurman

Jonker Joost (kasteelheer Van Heeckeren)

Musicus Mike Schäperclaus

Onderwijzer en schrijver Kerst Zwart

Ds. Thea Barnard (eerste vrouwelijke dominee in Nederland)

Olympisch volleybalster Judith Pietersen

Topmodel/Mannequin Bregje Heinen

Soulzanger Arthur Conley (hit: Sweet soul music)

Voetballer Peter van Vossen

Vadertje Wildrik (1754-1831, in Landsbestuur tijdens Bataafsche
Republiek 1795-1806)

Een andere held, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wie zijn naar uw mening de ‘helden’ van Berkelland? Hiermee bedoelen we de bekendste, meest 
aansprekende Berkellanders uit heden of verleden. Meerdere antwoorden mogelijk (n=637)

Een viertal personen wordt veel genoemd

als 'held' van Berkelland, namelijk;

predikant/dichter Willem Sluyter, dichter

Gerrit Achterberg, Schrijver Menno ter

Braak en schaatsster Annie Borckink.
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Chauvinistisch

Meegaand

Creatief

Sober

Trots

Achterhoeks

Traditioneel

Extern gericht

Loyaal

Individualistisch

Ondernemend/aanpakkend (dr’an)

Betrokken

Opschepperig

Eerlijk

Buiten gemeente Berkelland is

Eigenzinnig

Saai

Bourgondisch

Onverschillig

Nederlands

Modern

Intern gericht

Niet loyaal

Groepsgericht

Afwachtend (loatgoan)

Nonchalant

Bescheiden

Oneerlijk

Buiten gemeente Berkelland is net zo 

goed als gemeente Berkelland

De bevolking van Berkelland wordt volgens de respondenten getypeerd als duidelijk

Achterhoeks en enigszins bescheiden, traditioneel, loyaal, betrokken en eerlijk.
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70%

54%

50%

43%

37%

28%

24%

22%

19%

18%

14%

14%

13%

10%

8%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

0%

2%

3%

Veiligheid

Gezondheid

Behulpzaamheid

Respect

Vrijheid

Vriendschap

Eerlijkheid

Verantwoordelijkheid

Gelijkheid

Harmonie

Onafhankelijkheid

Loyaliteit

Comfort

Open staan voor dingen

Erkenning

Creativiteit

Hygiëne

Discipline

Gehoorzaamheid

Ambitie

Vergevingsgezindheid

Capabel zijn

Moed

Een andere waarde, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat zijn naar uw mening de waarden van Berkelland? Wat vinden 
inwoners belangrijk? Maximaal 5 antwoorden mogelijk (n=637)

De vijf meest genoemde waarden van

Berkelland (volgens de respondenten) zijn;

Veiligheid, gezondheid, behulpzaamheid,

respect en vrijheid.
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64%

63%

57%

52%

48%

45%

43%

42%

39%

39%

37%

35%

32%

32%

27%

26%

25%

23%

23%

22%

22%

22%

21%

Behulpzaam

Vriendschap

Vrijheid

Veiligheid

Harmonie

Respect

Gezondheid

Eerlijkheid

Hygiëne

Loyaliteit

Creativiteit

Verantwoordelijkheid

Onafhankelijkheid

Gelijkheid

Gehoorzaamheid

Discipline

Capabel zijn

Erkenning

Comfort

Moed

Open staan voor dingen

Vergevingsgezindheid

Ambitie

Wat ziet u al sterk om u heen in uw omgeving? (n=637)

Met name behulpzaamheid en vriendschap

blijkt men al veelvuldig in zijn of haar

omgeving te zien. Zaken als het 'open

staan voor dingen' en ambitie worden

genoemd als het gaat om waarden waarin

Berkelland nog moet groeien.
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65%

52%

43%

40%

40%

40%

39%

37%

37%

37%

37%

35%

34%

32%

31%

30%

29%

29%

24%

23%

23%

20%

17%

Open staan voor dingen

Ambitie

Comfort

Gelijkheid

Creativiteit

Erkenning

Verantwoordelijkheid

Capabel zijn

Respect

Veiligheid

Vergevingsgezindheid

Onafhankelijkheid

Gezondheid

Moed

Discipline

Loyaliteit

Harmonie

Eerlijkheid

Gehoorzaamheid

Behulpzaam

Hygiëne

Vrijheid

Vriendschap

Waarin moet Berkelland nog groeien?(n=637)
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77%

60%

51%

47%

45%

42%

28%

28%

26%

25%

21%

21%

20%

7%

6%

0%

Vergrijzing/ontgroening

Jongerenhuisvesting/ mismatch woningmarkt

Ouderenzorg

De mogelijkheden voor jongeren

Werkgelegenheid/ vraag en aanbod arbeidsmarkt

Krimp

Voorzieningen

Landbouw en natuur

Duurzaamheid/energietransitie

Onderhoud groen

Leefbaarheid

De mogelijkheden voor ondernemers

Hondenpoep

Samenhang

Een ander onderwerp, namelijk:

Weet ik niet/ geen mening

Wat zijn naar uw mening de onderwerpen die het meest problematisch zijn/ 
het meeste aandacht vragen in Berkelland? Meerdere antwoorden mogelijk 

(n=637)

Volgens een groot deel van de

respondenten is de vergrijzing/ontgroening

één van de onderwerpen die het meest

problematisch zijn/ het meeste aandacht

vragen in de gemeente. Ook zaken als

jongerenhuisvesting/ mismatch

woningmarkt en de ouderenzorg worden

hierbij veelvuldig genoemd.
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Zeer goed Redelijk goed Neutraal Redelijk slecht Zeer slecht
Weet ik niet/ 

geen mening

Het beleid op het gebied van bouwen, wonen en ruimte 3% 29% 32% 22% 8% 6%

Het sociaal beleid 3% 27% 44% 13% 6% 7%

Het beleid op het gebied van duurzaamheid 3% 25% 39% 18% 5% 10%

Het beleid op het gebied van cultuur & recreatie 2% 25% 38% 21% 7% 8%

De toekomstvisie van Berkelland 1% 26% 37% 17% 8% 10%

Het beleid op het gebied van economie 1% 20% 38% 22% 7% 12%

In hoeverre kent u de toekomstvisie van gemeente Berkelland en de route (het beleid) om daar te komen? (n=637)

De kennis over de toekomstvisie van de gemeente Berkelland en de route

(het beleid) om daar te komen is bij de verschillende beleidsterreinen

aanzienlijk verdeeld. Een deel van de respondenten geeft aan redelijk goed

(of zelfs zeer goed) op de hoogte te zijn, terwijl een vergelijkbaar deel

aangeeft hiervan aanzienlijk minder goed op de hoogte te zijn.
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Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 9% 38% 39% 7% 6% 1%

Borculo 11% 23% 36% 16% 13% 2%

Eibergen 17% 22% 31% 13% 14% 3%

Neede 13% 16% 28% 19% 23% 3%

Ruurlo 13% 13% 31% 19% 22% 2%

Kleine kern/ buitengebied 16% 27% 34% 10% 11% 4%

De Achterhoek 33% 45% 16% 3% 2% 1%

Hoe sterk voelt u zich verbonden met Berkelland of zijn kernen?

Totaal (n=637)

Eibergen (n=151)

Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 12% 28% 44% 12% 4% 0%

Borculo 1% 13% 40% 24% 20% 3%

Eibergen 62% 32% 4% 1% 1% 0%

Neede 2% 21% 35% 20% 19% 3%

Ruurlo 0% 7% 37% 25% 30% 2%

Kleine kern/ buitengebied 5% 25% 34% 17% 14% 5%

De Achterhoek 35% 42% 16% 5% 1% 2%

Op algemeen niveau blijkt een groot deel van de respondenten zich

sterk of redelijk sterk verbonden te voelen met de Achterhoek (78%).

Daarnaast is de verbonden met de eigen kern groot, Eibergen (94%),

Neede (85%), Ruurlo (93%), Borculo (84%) en de kleine kernen/

buitengebied (88%).
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Hoe sterk voelt u zich verbonden met Berkelland of zijn kernen?

Neede (n=127)

Ruurlo (n=139)

Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 9% 49% 28% 5% 7% 2%

Borculo 2% 17% 44% 20% 15% 2%

Eibergen 3% 25% 43% 18% 8% 2%

Neede 54% 31% 11% 2% 2% 0%

Ruurlo 1% 7% 38% 23% 27% 5%

Kleine kern/ buitengebied 13% 23% 39% 10% 10% 5%

De Achterhoek 26% 47% 18% 4% 6% 0%

Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 12% 36% 40% 6% 7% 0%

Borculo 4% 30% 39% 14% 10% 4%

Eibergen 0% 5% 30% 17% 43% 5%

Neede 0% 4% 22% 20% 48% 5%

Ruurlo 70% 23% 5% 1% 2% 0%

Kleine kern/ buitengebied 12% 24% 45% 8% 9% 3%

De Achterhoek 42% 43% 12% 1% 2% 0%
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Hoe sterk voelt u zich verbonden met Berkelland of zijn kernen?

Borculo (n=126)

Overige kernen (n=89)

Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 2% 43% 43% 6% 4% 1%

Borculo 52% 32% 10% 3% 2% 0%

Eibergen 0% 9% 52% 17% 17% 5%

Neede 3% 4% 42% 26% 21% 5%

Ruurlo 1% 25% 43% 15% 12% 4%

Kleine kern/ buitengebied 5% 25% 39% 10% 17% 4%

De Achterhoek 31% 43% 22% 2% 1% 1%

Zeer sterk Redelijk sterk Neutraal Redelijk zwak Zeer zwak
Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 9% 36% 41% 6% 8% 0%

Borculo 2% 27% 40% 15% 14% 3%

Eibergen 2% 32% 35% 19% 10% 1%

Neede 0% 11% 29% 27% 32% 1%

Ruurlo 0% 8% 31% 26% 34% 2%

Kleine kern/ buitengebied 51% 37% 11% 0% 1% 0%

De Achterhoek 31% 53% 13% 2% 1% 0%



2.2 Visie en pad, verbondenheid, trots en aanbevelen
Berkelland 

Spreekt

23

Hoe trots bent u op Berkelland of zijn kernen?

Totaal (n=637)

Eibergen (n=151)

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 10% 39% 41% 6% 3% 2%

Borculo 9% 27% 48% 6% 5% 5%

Eibergen 7% 25% 51% 7% 4% 7%

Neede 6% 15% 44% 19% 10% 6%

Ruurlo 8% 21% 52% 8% 5% 7%

Kleine kern/ buitengebied 13% 33% 42% 4% 2% 6%

De Achterhoek 29% 50% 17% 1% 1% 2%

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 7% 44% 34% 8% 5% 1%

Borculo 0% 21% 55% 9% 8% 7%

Eibergen 23% 48% 20% 4% 3% 1%

Neede 2% 14% 47% 19% 14% 5%

Ruurlo 0% 14% 60% 8% 9% 9%

Kleine kern/ buitengebied 5% 26% 52% 9% 2% 6%

De Achterhoek 27% 55% 14% 1% 1% 1%

Op algemeen niveau blijkt een groot deel van de respondenten

eveneens zeer trots of trotst te zijn op de Achterhoek (79%). Daarnaast

is de trots op de eigen kern groot, Eibergen (71%), Neede (62%), Ruurlo

(81%), Borculo (78%) en de kleine kernen/ buitengebied (80%).
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Hoe trots bent u op Berkelland of zijn kernen?

Neede (n=127)

Ruurlo (n=139)

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 11% 36% 44% 5% 4% 1%

Borculo 2% 25% 54% 6% 8% 4%

Eibergen 2% 26% 54% 7% 6% 5%

Neede 24% 38% 21% 13% 4% 1%

Ruurlo 2% 16% 59% 10% 6% 7%

Kleine kern/ buitengebied 9% 34% 42% 4% 4% 7%

De Achterhoek 28% 46% 19% 2% 3% 2%

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 12% 37% 36% 7% 4% 4%

Borculo 4% 29% 51% 5% 3% 8%

Eibergen 1% 10% 58% 9% 6% 17%

Neede 1% 6% 48% 19% 11% 16%

Ruurlo 42% 39% 12% 2% 1% 4%

Kleine kern/ buitengebied 12% 35% 39% 2% 3% 9%

De Achterhoek 37% 45% 13% 1% 1% 3%
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Hoe trots bent u op Berkelland of zijn kernen?

Borculo (n=126)

Overige kernen (n=89)

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 12% 39% 41% 5% 2% 2%

Borculo 40% 38% 15% 6% 0% 0%

Eibergen 1% 13% 66% 6% 6% 8%

Neede 3% 5% 55% 17% 14% 6%

Ruurlo 1% 25% 60% 7% 3% 5%

Kleine kern/ buitengebied 8% 28% 52% 4% 3% 5%

De Achterhoek 29% 51% 17% 2% 0% 2%

Zeer trots Redelijk trots Neutraal Niet zo trots
Helemaal niet 

trots

Weet ik niet/ 

geen mening

Berkelland 7% 37% 50% 4% 1% 1%

Borculo 3% 26% 57% 5% 5% 4%

Eibergen 2% 15% 69% 8% 1% 5%

Neede 0% 11% 50% 27% 7% 6%

Ruurlo 0% 15% 61% 11% 5% 9%

Kleine kern/ buitengebied 36% 44% 19% 1% 0% 1%

De Achterhoek 26% 54% 20% 0% 0% 1%
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36%

42%

14%

4%

3%

2%

Zeer waarschijnlijk

Redelijk waarschijnlijk

Neutraal

Redelijk onwaarschijnlijk

Zeer onwaarschijnlijk

Weet ik niet/ geen mening

In hoeverre beveelt u Berkelland aan als 
woonplaats? (n=637)

Inwoners (n=578) Ondernemers (n=59)

Zeer waarschijnlijk 35% 45%

Redelijk waarschijnlijk 43% 30%

Neutraal 14% 13%

Redelijk onwaarschijnlijk 3% 5%

Zeer onwaarschijnlijk 3% 2%

Weet ik niet/ geen mening 2% 6%

Het merendeel van de respondenten beveelt Berkelland zeer

waarschijnlijk of redelijk waarschijnlijk aan als woonplaats. Circa 3% zou

dit zeer onwaarschijnlijk doen.
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18%

34%

29%

7%

5%

8%

Zeer waarschijnlijk

Redelijk waarschijnlijk

Neutraal

Redelijk onwaarschijnlijk

Zeer onwaarschijnlijk

Weet ik niet/ geen mening

In hoeverre beveelt u Berkelland aan als plaats 
voor een bedrijf? (n=637)

Inwoners (n=578) Ondernemers (n=59)

Zeer waarschijnlijk 18% 18%

Redelijk waarschijnlijk 35% 29%

Neutraal 29% 26%

Redelijk onwaarschijnlijk 7% 10%

Zeer onwaarschijnlijk 4% 8%

Weet ik niet/ geen mening 8% 9%

Het merendeel van de respondenten beveelt Berkelland zeer

waarschijnlijk of redelijk waarschijnlijk aan als plaats voor een bedrijf. Bij

de ondernemers zelf liggen de percentages nagenoeg gelijk aan de

percentages op totaalniveau.
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30%

22%

20%

17%

12%

Een veilige gemeente

High-tech werken in een groene
omgeving

Veel verenigingsactiviteiten

Onze warme gemeente

Anders, namelijk:

Op welk sterk punt zou gemeente Berkelland zich 
naar uw mening moeten positioneren? (n=637)

Inwoners (n=578) Ondernemers (n=59)

Een veilige gemeente 31% 22%

High-tech werken in een groene omgeving 22% 19%

Veel verenigingsactiviteiten 19% 28%

Onze warme gemeente 17% 9%

Anders, namelijk: 11% 21%

Om bewoners te trekken zou de gemeente zich volgens 30% van de

respondenten met name moeten positioneren als veilige gemeente,

volgens ondernemers daarnaast ook met name als een gemeente met

veel verenigingsactiviteiten.
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48%

39%

7%

6%

Goede arbeidsmoraal

Ruimte

Beste ondernemersgemeente van
Nederland

Anders, namelijk:

Op welk sterk punt zou gemeente Berkelland zich 
naar uw mening moeten positioneren? (n=637)

Inwoners (n=578) Ondernemers (n=59)

Goede arbeidsmoraal 49% 43%

Ruimte 39% 38%

Beste ondernemersgemeente van Nederland 7% 5%

Anders, namelijk: 5% 14%

Om ondernemers te trekken is met name het goede arbeidsmoraal

volgens veel respondenten een sterk punt waarop de gemeente

Berkelland zich nog meer zou kunnen positioneren.
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47%

32%

14%

7%

Dé fietsbestemming van Nederland

De groenste gemeente van de
Achterhoek

Dé plattelands-monumenten van
Nederland

Anders, namelijk:

Op welk sterk punt zou gemeente Berkelland zich 
naar uw mening moeten positioneren? (n=637)

Inwoners (n=578) Ondernemers (n=59)

Dé fietsbestemming van Nederland 47% 49%

De groenste gemeente van de Achterhoek 33% 26%

Dé plattelands-monumenten van Nederland 14% 15%

Anders, namelijk: 7% 10%

Voor toeristen kan Berkelland zich volgens 47% het beste richten op de

positie van dé fietsbestemming van Nederland. Daarnaast is 32% van

mening dat Berkelland de groenste gemeente van de Achterhoek als

positionering zou moeten kiezen.
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Wat maakt Berkelland in uw ogen uniek voor bewoners: 
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Wat maakt Berkelland in uw ogen uniek voor ondernemers: 
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Wat maakt Berkelland in uw ogen uniek voor toeristen: 
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Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar

woonplaats en geslacht. Hiermee zijn de resultaten

gecorrigeerd om de mogelijke invloed van de niet geheel

representatieve steekproef weg te nemen. Op deze pagina

staan ongewogen resultaten. De rest van de rapportage zal

gewogen resultaten bevatten. Meer informatie over de

weging staat in bijlage 2 weergegeven.

56%

44%

Geslacht (n=637)

Man

Vrouw

3%

6%

11%

19%

35%

27%

<30 jaar

30-39 jaar

40-49 jaar

50-59 jaar

60-69 jaar

>69 jaar

Leeftijd (n=636)

24%

22%

20%

20%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

Eibergen

Ruurlo

Neede

Borculo

Beltrum

Rekken

Geesteren

Haarlo

Rietmolen

Gelselaar

Woonplaats (n=632)
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Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid

Elke steekproef geeft afwijkingen ten opzichte van de werkelijkheid, maar de uitkomsten moeten een zo goed mogelijk beeld geven van de
populatie. In kwantitatief onderzoek is het gebruikelijk om te spreken van een statistisch betrouwbaar verschil, als de afwijking zo groot is dat deze
niet door toeval wordt veroorzaakt. Het betrouwbaarheidsniveau is gedefinieerd als 1 (100%) minus het significantieniveau. Het is gangbaar uit te
gaan van een significantieniveau van 5%. Dan is er sprake van een betrouwbaarheidsniveau van 95%. Dat wil zeggen dat, als het onderzoek op
dezelfde wijze en op hetzelfde moment zou worden herhaald, de uitkomsten in 95% van de gevallen hetzelfde beeld zouden geven.

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied van waarden aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. Een
foutmarge van bijvoorbeeld 5%, betekent dat de werkelijke waarde van de totale populatie 5% hoger of lager kan liggen dan de waarde van de
steekproef. Concreet: indien een onderzoeksuitkomst van de steekproef aangeeft dat 50% van de respondenten een rapportcijfer 8 geeft voor een
bepaald aspect, dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 5% boven of 5% onder deze 50%, ofwel tussen de 45% en 55%. Een foutmarge
van 5% is gangbaar en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) kwantitatief onderzoek.

Met het omvangrijke aantal respondenten dat heeft deelgenomen (637) kunnen met 95% betrouwbaarheid en 3,82% nauwkeurigheid uitspraken
worden gedaan op een algemeen niveau. De hoge betrouwbaarheid en nauwkeurigheid maken de data geschikt voor verdere analyses.

Weging

Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar woonplaats en geslacht. Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke
invloed van de niet geheel representatieve steekproef weg te nemen. Dit is een gangbare werkwijze in statistisch kwantitatief onderzoek. Personen
in ondervertegenwoordigde groepen krijgen een gewicht groter dan 1 en tellen relatief zwaarder mee in het totaalresultaat, personen in groepen
met een oververtegenwoordiging krijgen een gewicht kleiner dan 1.

Vanwege de ondervertegenwoordiging van mannen uit Beltrum, krijgt een mannelijke respondent uit deze woonplaats bijvoorbeeld weegfactor 1,52
en een vrouw uit Rekken (die oververtegenwoordigd is) weegfactor 0,74. Weegfactoren mogen niet te groot zijn (een groep in een steekproef met
een aandeel van bijvoorbeeld 5%, kan niet worden ‘opgeblazen’ tot 50%). Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 en een minimale
weegfactor van 0,5 gehanteerd.

Door de weging zijn de resultaten representatief over woonplaats en geslacht.



Bijlage III - Factsheet
Berkelland 

Spreekt

37


